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с. Косара, общ. Главиница, обл. Силистра  

Народно читалище „Ведрина 1997” 

 

                  
 

С. Косара отбеляза 29 април с официална среща в салона на читалището „През 

поколенията на с. Косара”, на която бяха поканени всички служители, които през 

годините са допринесли с дейността си за развитието на селището в различните сфери 

на публична и обществена организация – местна администрация, училище, детска 

градина, читалище, здравна служба, земеделски организации и др. Всички те бяха 

удостоени с почетен плакет и благодарствен адрес за благородно дело в селището. 

Участваха над сто човека – наградените, жители на селото, официални представители 

на публичната власт на общинска администрация и други читалищни организации. 

Мероприятието освен, че е първа по рода си в населеното място е и първо за цялата 

област, поради което и интереса към него беше голям. Присъстваха хора от различни 

населени места – с.Богданци, с.Зафирово, с.Айдемир, с.Боил, гр.Главиница, 

гр.Тутракан, гр.Силистра, гр.Попово и др. Всички те изразиха своето голямо 

задоволство от факта, че след толкова години на отговорно положен труд се намери 

организация да оцени тяхното дело.  

Деца от селото поздравиха всички гости със стихове и песни. Срещата приключи със 

увеселителна част в салона на читалището.  

 

с. Давидково, общ. Баните, обл. Смолян 

Клуб на пенсионера при Народно читалище „Зора-1927” 

 

В Европейския ден на солидарност между поколения в нашето село направихме среща 

между хора от Клуба на пенсионера, ученици от местното ОУ „Св.Св. Кирил и Методий”  

и млади самодейци към читалището. Насловът на срещата беше „Ние строихме 

България, предаваме ви я на вас”. Участваха около 50 човека  
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Сливен 

Народно читалище „Дружба - 1993”  

 

         
 

На 29 април читалището организира „Среща в пустото Чудомирово село” – по-случай 

125 години от рождението на Чудомир (25.03.1890) и среща на поколенията на сцената 

на читалището. Бяха представени сценки по негови разкази. 

Участваха деца и пенсионери – над 60 човека.  

 

Пловдив 

Сдружение „Паралелен свят” 

 

                 
 

За поредна година сдружението участва в националната кампания посветена на 29 

април. Тази година празникът беше отбелязан с кулинарно шоу - традиционна 

българска кухня с рецепти, предавани през поколенията. Участваха 40 човека – деца и 

младежи с увреждания, придружени от своите майки, баби, братя и сестри, доброволци 

от БЧК Пловдив, доброволци на Сдружение „Паралелен свят” - ученици и студенти, 

гости. Събитието се състоя в офиса на сдружението.  

 

с. Островче,общ. Разград 

Народно читалище „Слънчев лъч-1902 г.”  

    

В 10.00 часа на 29 април посетихме Центъра за 

настаняване от семеен тип в с. Хърсово, за да си 

поговорим с настанените там хора в 

неравностойно положение. Беше вълнуващо за 

всички. Участваха над 60 човека – от читалището 

и от центъра.  
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Русе 

Фондация „Трета възраст” - Дневен център за възрастни хора 

 

        
Посветихме на празника посещение на крепостта в с.Червен, излет сред природата, 

съвместни спортни игри с възрастните хора от центъра и студенти от Русенския 

университет. Възрастните хора показаха на студентите игри от тяхното детство и 

младост като – „Отвори Кальо порти”, „Гори, гори кърпа”, „Народна топка”, Балонът се 

надува”, „Дърпане с въже”, „Сляпа баба”, Носене на прясно яйце с лъжица на 10 

крачки и др., а студентите показаха съвременни игри на хората от третата възраст. 

Бяхме организирали и обяд с музика и танци в ресторанта до крепостта. 

Участваха 56 възрастни хора, 10 студенти и 8 представители на Община Русе и 

Дирекция социално подпомагане. 

 

с. Паволче, общ. Враца 

Народно читалище „Фар 1930” 

 

         
За поредна година нашето читалище се включи в националната кампания по повод 29 

април – Европейския  ден на солидарност между поколенията със среща на тема 

„Игрите на баба и дядо”. Доброволци от читалището и възрастни хора от  Клуб на 

пенсионера посетиха детската градина и разказаха на децата спомените си за игрите от 

своето детство. Направиха им техните играчки от миналото - кукли и топки от подръчни 

материали, с които децата веднага започнаха да си играят. Показаха им и как се играе 

на „Пет камъка”, която се оказа трудна за малчуганите. Момичетата от група „Радост” 

се надпреварваха да разказват как помагат на своите баби, а момчетата какви 

помощници са на дядовците си. 

Весело настроение настана в двора на детското заведение с игрите на баба и дядо: 

„Пускам, пускам кърпа”, „Магаре”, „Влакче” и „Дама”. Млади и стари се забавляваха и 

показаха, че за хубавите игри възраст няма. В събитието се включиха 16 възрастни и 

13 деца. 
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С. Коиловци, общ. Плевен 

Народно читалище „Христо Ботев 27” 

 

През миналата година на събрание на 

дружеството на хората с увреждания в 

селото е взето решение всяка година по 

случай  Европейския ден на 

солидарност между  

поколенията съвместно с клуба на 

пенсионерите и читалищните дейци да 

се 

организира колективно посещение на 

театрална постановка. 

Тази година имахме колективно 

посещение на постановката „Пролетно 

тайнство” на Плевенския театър, с 

участието на Веселин Плачков. Групата ни се състоеше от 35 човека - хора инвалиди, 

пенсионери, младежкия актив на читалището. 

 

гр. Лясковец 

Начално училище „Никола Козлев” 

 

      
По случай 29 април засадихме дръвчета на солидарността в двора на Начално училище 

„Никола Козлев” и в двора на пенсионерски клуб „Мазневска чешмичка”. Участваха 

учениците от III клас с кл. р-л Кремена Енчева и пенсионерите от пенсионерски клуб 

„Мазневска чешмичка” с председател Сийка Камбурова – около 30 човека и граждани 

от квартала. 

 

с. Асеново, общ. Никопол, обл. Плевен 

Народно читалище „Петър Парчевич-1927”  

 
Посветихме на 29 април две инициативи. Среща разговор на хора от различни 

поколения на тема „Заедно можем да сме по-добри”, както и домашни посещения на 

доброволци при болни и самотни хора от селото. Носихме със себе си преносим 

компютър, който има връзка са интернет и това даде възможност на възрастните хора 

да осъществят връзка с близки хора извън селото.  
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София 

Фондация „Конкордия България” 

   
На 29 април се състоя среща между група младежи, живеещи в Социален и младежки 

център „Св. Константин” и възрастни хора, настанени в дома за стари хора 

„Дълголетие”. Всички заедно приготвихме баници, пилешка супа и торта за обяд. 

Младежите предварително бяха подготвили меню и продукти. Имаше приятни 

разговори и музика. 

 

гр. Кърджали  

Сдружение „Жени за жени”  

 

     
По традиция сдружение „Жени за жени” се включва в Националната кампания за 

отбелязване на 29 април – Европейски ден на солидарност между поколенията. Тази 

година организирахме среща на млади хора и деца с възрастни хора от Дома за стари 

хора в град Кърджали. Децата прочетоха свои есета, приказки и съчинения на 

разнообразна тематика, млади певци и музиканти пяха песни и свириха на китара, а 

също представиха интересна сценка. Срещата приключи с караоке концерт и разговори 

между децата и възрастните хора. 

Участваха 20 ученици, 30 възрастни хора , служители на дома, членове на сдружение 

„Жени за жени”. 

 
гр. Тервел, обл. Добрич 

Клуб за Автентичен фолклор и краезнание при ОДК „Малкият принц”  

 
Денят на солидарността между поколенията съвпадна с отбелязването на 55 

годишнината от обявяването на селището Тервел за град. Затова организирахме 

конкурс на тема: „Тервел-минало и настояще” и концерт с участието на хора от 

различни поколения. Участваха около 300 души жители на града. 
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Варна 

Сдружение за подкрепа на лица с умствени затруднения 

 

                      
 

В Център за социална рехабилитация и интеграция „Чайка” се състоя истински 

празник със спортни игри със смесени отбори от различни възрасти, пускане на 

хвърчила с послание „Солидарността - необходимата добродетел”. Участваха деца от 

детска градина ОДГ-9 и техните родители, потребители от ЦСРИ „Чайка” и техните 

родители, пенсионери от Пенсионерски клуб в бл. 67, Деца и учителки от Логопедична 

детска градина.  

 

                
 

В Дневен център „Ривиера” имахме среща-разговор „Полъхът на спомените” с 

участието на млади хора с интелектуални затруднения, клиенти на ДЦ „Ривиера”, техни 

учители от различните периоди на тяхното обучение, техни родители. На чаша чай и 

сладки участниците разглеждахме снимки на деца и учители от времето, когато са били 

в образователна институция, припомнихме си моменти от миналото и се повеселихме с 

приятна музика. 

Участваха младежи с интелектуални затруднения от ДЦ „Ривиера”, учители от Помощно 

училище „Братя Миладинови”, ДГ за деца със специални потребности „Ягодка”, СУПЦ 

„Анастасия д-р Железкова”, родители на потребители на ДЦ. 
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С. Победа, общ. Долна Митрополия, обл. Плевен 

Народно читалище „ЗОРА -1990 г.” 

 

       
На 29 април от 10.20 часа проведохме среща за общуване и споделяне под надслов 

„Мечтите и игрите на поколенията”. Прожектирахме кратък филм, който върна 

присъстващите към младостта и детството. Представители на различни възрасти 

споделиха свои детски спомени, мечти, ценности, игри. Секретаря на Читалището влезе 

в ролята на журналист, като задаваше въпроси, мотивиращи участниците да споделят 

интересни случки и спомени от своята младост. Те говориха за младежките си мечти, за 

бригадирското движение, за забавите и вечеринките, за пионерските лагери и вечерите 

край лагерния огън , за първия черно-бял телевизор в селото и др. 

В приятна и непринудена атмосфера неизменно присъстваше темата за човешката 

солидарност, за нуждата от зачитане и внимание към другия, за приемствеността и 

уважението. Читалищния екип поднесе на всички поздравителни картички, с 

вдъхновяващи идеи как да изразят своята солидарност. 

Участваха представители на местната общност от различни възрасти 20-годишни, 30-

годишни, 40-годишни, 50- годишни, 60-годишни и над 70-годишни.  
 

с. Труд, общ. Марица, обл. Пловдив 

Народно читалище „Светлина -1929 г.”  

 

    
В двора на нашето читалище на 28 април имахме Кулинарна работилница на тема: 

„Вкусните бабини биди от село Труд”. Възрастни жителки на селото предаваха на 

децата своите кулинарни умения за приготвяне на т.нар „биди” (катми), които самите 

те са научили от своите баби. С помощта на своите баби децата учиха да заместват 

вкусните биди и да ги пекат на сач на запаленото огнище в двора на читалището.  
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гр. Бяла Слатина 

Сдружение „Първи юни” 

 

       
На 29 април Клуб „Приятели на детето” в село Търнава заедно с възрастни хора от 

Пенсионерски клуб „Здравец” засаждаха цветя и храсти. Участваха 10 деца, 10 

възрастни хора, кметът на село Търнава, 2 читалищни дейци, 4 педагози от детска 

градина и училище в село Търнава.  

 

С. Капитан Димитриево, обл. Пазарджик 

Народно читалище „Сергей Румянцев" 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

За поредна година участваме в кампанията. Тази година 

29.04. от 13.30 часа организирахме празнична среща-

концерт с почерпка за хората от Дневен център „Доверие" 

с. Капитан Димитриево. Децата от ВГ „Капитанчета" 

поздравиха и развеселиха присъстващите около 40 човека, 

а бабите от дневния център пяха на децата песни от своето 

детство. Срещата завърши с веселие. 
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 Казанлък 

 СНЦ „Оптима”  

 

     
На 29 април от 10 ч. в проведохме художествено-музикална програма в Дом за стари 

хора №1 в гр. Казанлък с участието на възрастните хора от дома, младежите от 

„Защитено жилище - Оптима” и формация за народна музика „Гъдулица”. Участваха 80 

човека от дома, 8 младежи от „Защитено жилище - Оптима” 10 музиканти и 

изпълнители от формация „Гъдулица”.  

 
София 

Столична библиотека и Фондация Лале 

 

        
 

Столична библиотека и Фондация Лале осъществиха на 30 април среща на 

Литературния клуб „Благодатният четвъртък” към библиотеката, която бе е посветена 

на Европейския ден на солидарност между поколенията.  

В дискусията се включиха личности от различни поколения, които дискутираха какво е 

солидарността в семейството, в обществото, в творчеството; кой какво получава от 

солидарността между поколенията; какво научено от нашите бащи, майки, баби, 

дядовци, учители, ще предадем на децата си; какво сме научили от децата си?  

Участваха Михаил Вешим - писател, Боряна Христова - директор на Народната 

библиотека „Св.Св. Кирил и Методий”, Христо Кърджилов - художник и писател, Кин 

Стоянов – общественик, Надежда Захариева – поетеса, и много други.   
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Пловдив 

Сдружение „Различни, но равни” 

 

      
 

Сдружението посвети на деня две инициативи: 

Първата осъществихме още на 9 април, когато сдружението съвместно с потребителите, 

родителите и мултидисциплинарния екип на „Център за социална рехабилитация и 

иинтеграция” за деца и младежи с увреждания посетихме прожекция на 3D филм 

„Пловдив през II век” на Римски стадион „Филипопол”, град Пловдив. Филмът е 

посветен на Римския стадион и представя възстановен модел на съоръжението, както и 

възстановки на най-популярните игри, провеждани на него. Денят бе изпълнен с много 

положителни емоции, както за децата, така и за техните родители и екипа на ЦСРИ 

(мобилни услуги).  

 

Втората инициатива на Сдружението и Центъра се проведе на 29 април във офиса на 

ЦСРИ (мобилни услуги) от 14.00 до 17.00 часа. Имаше викторина с въпроси в четири 

кръга, в която участваха 6 отбора , състоящи се от дете и родител. За всеки правилен 

отговор участниците получаваха награда. С помощта на екипа от Центъра децата и 

родителите изработиха карта на България от естествени материали – боб, царевица, 

леща, жито и др. По време на терапията активно се обсъждаха особеностите на 

областите на България, природните забележителности, географията, обичаите и 

богатствата на нашата страна. В края на събитието връчихме грамоти за участие. 

Почерпихме се и се забавлявахме заедно. 

 
 
 


